

**Az „Innovációs sikerfeltételek a kis- és közepes vállalkozások (MKKV-k) körében”
című kutatási projektet záró konferencia összefoglalója**

A Szent II. János Pál Pápa Kutatóközpont Gazdaságfejlesztés- és Kisvállalkozás-kutatási és Továbbképző Intézetének kutatócsoportja 2022. október 4-én, a Pázmány Péter Katolikus Egyetemen tartotta az „Innovációs sikerfeltételek a kis- és közepes vállalkozások (MKKV-k) körében” című kutatási projekt zárókonferenciáját.

Az eseményt Csath Magdolna kutatásvezető nyitotta meg, majd röviden összefoglalta az elvégzett kutatási tevékenységet. A megnyitót követően Mons. Dr. Kuminetz Géza, az egyetem rektora köszöntötte a résztvevőket és az innováció emberi oldalával kapcsolatos gondolatait osztotta meg. Az innováció, az újítás akkor lehet sikeres, ha valós és nem generált emberi szükségletre épül. Ezzel összefüggésben a humán vagyoni szerepére is felhívta a figyelmet, és az egyre fejlődő mesterséges intelligencia korszakában – utalva a jövőre – az emberi intelligencia fejlesztésének szükségességét hangsúlyozta.

Szabó István, az NKFIH tudományos és nemzetközi elnökhelyettese előadásában rámutatott az innovációval kapcsolatos kutatások jelentőségére és említette az „európai paradoxont” is. Eszerint az európai országok kutatás-fejlesztési tevékenysége kiemelkedő, azonban annak eredményei kevésbé hasznosulnak az innovációban és a versenyképesség javításában, míg más országok az innovációban is kiemelkedő eredményt tudnak elérni. A hazai tudományos ökoszisztéma fejlesztése szempontjából pedig a Nemzeti Laboratórium Programot és a Tudományos és Innovációs Parkokat emelte ki.

A kutatócsoport egyik tagja, Horváth Klaudia az izraeli innovációs tanulmányútjának tapasztalatait foglalta össze. Az előadásban – többek között – a tudás és tanulás társadalmi presztízsét és a „chutzpah” szemléletet emelte ki, amely az izraeli társadalmat jellemzi. A tanulmányút másik fontos tanulsága volt, hogy az izraeli vállalkozók körében a kudarc mint tapasztalatszerzési eszköz teljesen elfogadott, ugyanis az országban egyrészt „hasznosnak” tekintik a kudarcot, másrészt biztosítják a második esélyt az újrakezdéshez.

Trautmann László a tudásalapú gazdaságra történő átállással és a platformgazdasággal kapcsolatos kutatási eredményeit osztotta meg, illetve az értékteremtés kihívásaira hívta fel a figyelmet.

Demény Veronika a kutatási projekt keretén belül készült hazai vállalati felmérés eredményeit ismertette.

Szerb László az innováció, innovációs együttműködések és versenyképességi kompetenciák szerepét ismertette az mkkv-k körében. Kiemelte, hogy az innováció a gazdasági fejlődés kulcsfontosságú eleme, azonban a magyar társadalmat és üzleti életet jellemző bizalomhiány rontja a vállalkozások közötti együttműködés lehetőségét. Felhívta a figyelmet továbbá arra, hogy egy egységes és uniformizált innovációs támogatáspolitikára nem lehet működőképes a kisvállalkozások körében, hanem differenciált támogatásokra van szükség.

A konferencián elhangzott kutatói előadások után Macher Márta, a Macher Zrt. elnöke tett észrevételeket a vállalkozások nézőpontjából. Fontosnak tartotta, hogy a vállalkozásoknak legyen írott stratégiája és hogy együtt tudjanak működni egymással, azonban tapasztalata szerint ezek az együttműködések nehézkesek. Kiemelte, hogy a vállalkozásoknak válsághelyzetben is innoválniuk kell, azonban az innováció kiterjesztéséhez a bürokrácia csökkentésére van szükség.

A konferencia záróelőadásában Csath Magdolna összefoglalta a kutatás és a konferencia legfontosabb eredményeit és tapasztalatait, valamint ismertette a jövőbeli terveket. Az előadások után rövid szakmai vita és tapasztalatcsere következett, majd a kutatásvezető megköszönte mindenkinek a részvételt és lezárta a konferenciát.

(Az összefoglalást készítette: Nagy Balázs)

